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швидкּого та справּедливого захисּту цивілּьних прав в умоваּх сучасּного 
правоּвого порядּку. 
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Сучасні реалії спонукають до необхідності пошуку нових, більш ефе-
ктивних способів вирішення цивільних спорів. Хоча судова система про-
довжує розвиватися, зростає розуміння того, що не завжди судовий розг-
ляд є оптимальним рішенням. Як ефективна альтернатива судовому розг-
ляду, мирова угода яка пропонує сторонам конфлікту можливість самос-
тійно визначити оптимальний спосіб вирішення спору. Завдяки гнучкості 
та одноголосного ухвалення рішення усіма учасниками справи, мирові 
угоди стали аби як актуальними під час воєнного стану, адже через це 
судовий спосіб вирішення конфліктів стає ще більш тривалішим проце-
сом, тому однією з альтернатив стає саме, укладення мирової угоди. Нау-
ковці продовжують вивчення такого даного способу урегулювання конф-
ліктів, тому в процесі аналізу виникає багато суперечливих питань. 

Аналіз судової практики свідчить, що основною проблемою визнання 
мирової угоди є активна роль суду у формуванні її змісту. Суд часто відс-
тупає від принципу безпосереднього визнання волевиявлення сторін, са-
мостійно вилучаючи, доповнюючи або уточнюючи окремі положення 
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угоди. Такий підхід суду суперечить принципу свободи договору і пору-
шує права сторін, які самостійно визначили умови врегулювання спору. 
В результаті чого, сторони можуть бути поставлені перед фактом зміне-
ної угоди, з якою вони не погоджувалися.  

Ч. 1. Ст. 207 Цивільного процесуального кодексу (далі - ЦПК) зазна-
чає, що  мирова угода укладається сторонами з метою врегулювання спо-
ру на підставі взаємних поступок і має стосуватися лише прав та 
обов’язків сторін. У мировій угоді сторони можуть вийти за межі пред-
мета спору за умови, що мирова угода не порушує прав чи охоронюваних 
законом інтересів третіх осіб. Сторони можуть укласти мирову угоду і 
повідомити про це суд, зробивши спільну письмову заяву, на будь-якій 
стадії судового процесу. [1] 

Аналізуючи законодавство, можемо визначити, що на відміну від зви-
чайних цивільно-правових договорів, мирова угода укладається не з ме-
тою встановлення нових прав та обов'язків, а для припинення вже існую-
чого спору. Вона є результатом взаємних поступок сторін і спрямована 
на досягнення процесуальної мети - припинення судового розгляду. 
Окрім того, укладення мирової угоди можливе лише за умови відкритого 
виконавчого провадження. 

Мирова угода є унікальним процесуальним інструментом, який відрі-
зняється від відмови в позову чи його визнання саме своєю взаємністю. 
На відміну від односторонніх дій, мирова угода передбачає взаємні пос-
тупки сторін, що дозволяє їм досягти компромісу. Відповідно мирова 
угода повинна містити в собі певні особливості, які відокремлюють та 
уособлюють її.  

Такими особливостями є: мирова угода повинна містити точне та ви-
черпне визначення прав та обов'язків кожної зі сторін, не залишаючи мі-
сця для сумнівів;  

мирову угоду можна укласти виключно в рамках позовного прова-
дження на будь-якому його етапі; ініціаторами мирової угоди можуть 
виступати виключно сторони процесуальних та виконавчих правовідно-
син, або треті особи, чиї права та інтереси безпосередньо зачіпаються 
спором[3]; прокурор, органи державної влади та представники інших осіб 
не можуть бути ініціаторами мирової угоди. Тільки державні або приват-
ні виконавці, які ведуть виконавче провадження, можуть подати до суду 
клопотання про затвердження мирової угоди; немає можливості визнання 
недійсною мирової угоди, укладеної сторонами в позовному проваджен-
ні. Так, як зазначає Д. Луспеник, умови мирової мають бути сформульо-
вані так, щоб у майбутньому в сторін із цього приводу не виникало роз-
біжнотей, щоб вони були спроможні виконати умови мирової угоди, а 
також щоб вона не суперечила закону та не порушувала законні інтереси 
інших осіб [8, c. 310]. 
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Аналізуючи особливості важливим є те, що невиконання мирової угоди 
не залишає потерпілу сторону беззахисною. Вона має право звернутися до 
суду з позовом про її примусове виконання, навіть якщо не було поперед-
ньої спроби виконання через державну виконавчу службу. Відповідно, за-
значивши особливості, випливають наслідки які надають процесу укладан-
ня мирової угоди більше переваг ніж судовому розгляду. 

На думку, Котенко Я. В., такими перевагами є: доступність та плав-
ний перехід. Процедура органічно вписується в судовий процес, забезпе-
чуючи сторонам можливість «м’якого» переходу від судового розгляду 
до пошуку компромісу. Такий підхід мінімізує психологічний диском-
форт та сприяє більш конструктивному діалогу. Фінансова доступність, 
тобто, відсутність додаткових витрат робить процедуру доступною для 
всіх учасників судового процесу. Вартість її проведення покривається за 
рахунок вже сплаченого судового збору, що є важливим фактором, особ-
ливо для осіб з обмеженими фінансовими можливостями. Гарантія захис-
ту прав, що полягає в подачу позову до суду передбачає зупинення стро-
ку позовної давності. Таким чином, сторони можуть спокійно перейти до 
процедури врегулювання спору без ризику втратити право на захист у 
суді. Можливість повернення половини судового збору при успішному 
врегулюванні спору є додатковою мотивацією для сторін досягти згоди. 
Такий стимул сприяє активнішим переговорам та швидшому вирішенню 
спору [5, с.296]. 

У випадку невиконання стороною зобов'язань за мировою угодою, 
інша сторона має право звернутися до суду з позовом про примусове ви-
конання. Відсутність попереднього звернення до державного виконавця 
не є перешкодою для розгляду такого позову судом [6, с.73]. 

Мирова угода в цивільному процесі та виконавчому провадженні є яс-
кравим проявом принципу диспозитивності, надаючи сторонам широкі 
повноваження самостійно врегулювати спірні питання. Цей інструмент 
має подвійну правову природу: з одного боку, він регулюється нормами 
цивільного процесуального права, які визначають порядок його укладен-
ня та затвердження судом, а з іншого – підпадає під дію норм цивільного 
права, що визначають зміст та юридичні наслідки укладеної угоди. Таким 
чином, мирова угода є своєрідним містком між процесуальними та мате-
ріальними правовідносинами [4, с. 168]. 

Основна проблема визнання мирової угоди полягає в надмірному 
втручанні суду у її зміст. Суд часто відходить від волі сторін, самовільно 
пропонуючи умови угоди. Це суперечить принципу свободи договору та 
порушує права сторін, які самі визначили умови врегулювання спору. 
Для того щоб мирову угоду було затверджено судом, вона має містити ли-
ше виконувані умови. Це означає, що сторони повинні мати можливість 
виконати всі свої зобов'язання за цією угодою. Якщо ж суд дійде висновку, 
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що деякі умови угоди є неможливими для виконання (наприклад, супере-
чать закону або суспільним інтересам), то він відмовить у затвердженні 
такої угоди, хоча чинний ЦПК України не надає вичерпного переліку таких 
умов, можна припустити, що це умови, які не можуть бути виконані через 
об'єктивні обставини, відповідне питання стосовно умов які не можуть 
бути виконаними залишаються на розгляд суду і залежать лише від 
суб’єктивної думки головуючого судді. 

За результатом дослідженого можемо зробити висновки, що мирова 
угода – це добровільна домовленість між сторонами спору про припи-
нення або зміну існуючих між ними зобов'язань. Вона є ефективним ін-
струментом вирішення спорів, оскільки дозволяє сторонам самим визна-
чити умови врегулювання, уникаючи тривалих і витратних судових про-
цесів. Перевагами такої угоди є в першу чергу  те, що сторони самі ви-
значають умови врегулювання, що дозволяє знайти оптимальне рішення 
для обох сторін.  

Незважаючи на те, що мирові угоди є ефективним способом вирішен-
ня спорів, в Україні цей інститут не набув широкого поширення. Причи-
ни цього пов’язані з недосконалістю законодавства та низкою проблем на 
практиці. Для зміни ситуації необхідно удосконалити правове регулю-
вання мирових угод, забезпечити надійний захист прав учасників процесу 
та підвищити довіру до цього інструменту [7, с.185]. 

Отже, мирова угода є альтернативним варіантом рішення конфлікту 
без судового втручання, але вона містить в собі особливості які виклика-
ють окремі аспекти суперечливості зі сторони прийняття рішення судом 
про винесення ухвали щодо виконання зобов’язань мирової угоди. 
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У сфері регулювання господарських відносин січень 2025 року 

ввійшов як час революційних змін. Саме в цей час був прийнятий За-
кон України «Про особливості регулювання діяльності юридичних 
осіб окремих організаційно-правових форм у перехідний період та 
об’єднань юридичних осіб», прикінцевими та перехідними положен-
нями якого передбачена втрата чинності Господарського кодексу 
України (надалі – ГК України) з серпня 2025 року. Такий підхід є ві-
дображенням підходу, який свого часу був закріплений у змісті Кон-
цепції оновлення Цивільного кодексу України (надалі – Концепція), а 
саме в частині беззастережної ліквідації ГК України як антиринкового 
акта, що позиціонується розробниками в якості однієї з передумов 
проведення подальших рекодифікаційних робіт нормативних приписів 
приватного права. 

Дане питання набуває визначального відтінку з огляду на форму та 
зміст господарського права як галузі права з позиції класичного та 
формального підходу до детермінації будь-якої галузі права, а саме з 
огляду на наявність специфічного предмету правового регулювання та 
відповідного методу чи наявності (відсутності) релевантного кодифі-
кованого нормативного акту, який би зосередив нормативний матері-
ал, який формує механізм правового регулювання відповідних суспі-
льних відносин. Саме це й обґрунтовує наявну суперечливість прихи-
льників господарсько-правової та цивільно-правової доктрини прива-
тного права в українській правовій системі. У зв’язку з цим виникає 
досить назріле питання: чи є на сьогодні підстави говорити про певну 
сукупність суспільних відносин у сфері господарювання, які є самос-
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